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Enquête réalisée en ligne du 30 décembre 2016 au 2 janvier 2017.

Échantillon de 3 019 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans 
et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
 Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
 Les chiffres en italique vert sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la 

moyenne.

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,1. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,9% et 11,1% (plus ou moins 1,1 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,
en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages
réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des
quotas.



Traits d’image des 
deux candidats



Plus d’1 Français sur 2 estiment que François Fillon est courageux, compétent,
qu’il sait faire preuve d’autorité et qu’il sait où il va
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Courageux

Sait faire preuve d’autorité

Sait où il va

Compétent

Honnête

Incarnerait bien la fonction présidentielle

Sincère

Dynamique

Capable de tenir ses engagements s’il était élu Président de la République

Ferait un bon Président de la République

Capable de rétablir la confiance dans les institutions (école, justice, politique etc.)

Capable de réformer le pays dans le bon sens

Sympathique

A un bon projet pour la France

Rassurant

Comprend bien les préoccupations des Français

Proche des gens comme vous

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas

54%

53%

45%

46%

Bien Mal

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à François Fillon ?

- À tous, en % -
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40%

38%
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38%

36%

61%

63%

35%

35%

64%

64%

29% 70%

François Fillon



Si les sympathisants LR attribuent bien davantage les différents traits d’image à
François Fillon, les proches du FN se montrent plus réservés
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Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à François Fillon ?

Proximité politique

Ensemble
des Français 

Sympathisants 
d’extrême-droite

et de droite

Sympathisants de 
l’UDI/MoDem

Sympathisants
Les Républicains

Sympathisants du 
Front National

Courageux 54 70 77 90 43

Sait faire preuve d’autorité 53 66 75 86 38

Sait où il va 53 67 69 88 39

Compétent 51 67 75 89 37

Honnête 49 65 71 84 36

Incarnerait bien la fonction présidentielle 48 67 72 90 36

Sincère 44 62 60 84 36

Dynamique 43 60 59 80 36

Capable de tenir ses engagements s’il 
était élu Président de la République

42 61 61 84 32

Ferait un bon Président de la République 41 63 63 86 33

Capable de rétablir la confiance dans les 

institutions
40 61 58 86 31

Capable de réformer le pays dans le bon 

sens
38 59 59 84 28

Sympathique 38 57 50 77 34

A un bon projet pour la France 36 58 52 83 30

Rassurant 35 55 50 78 30

Comprend bien les préoccupations des 

Français
35 55 48 81 28

Proche des gens comme vous 29 49 41 73 24

- À tous, en % de réponses « Correspond bien » -



Près de 2/3 des Français estiment que Marine Le Pen sait faire preuve d’autorité,
mais seulement 1/3 qu’elle ferait une bonne Présidente de la République
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Sait faire preuve d’autorité

Dynamique

Courageuse

Sait où elle va

Comprend bien les préoccupations des Français

Sincère

Compétente

Capable de tenir ses engagements si elle était élue Présidente de la République

Capable de rétablir la confiance dans les institutions (école, justice, politique etc.)

Honnête

A un bon projet pour la France

Sympathique

Capable de réformer le pays dans le bon sens

Proche des gens comme vous

Incarnerait bien la fonction présidentielle

Ferait une bonne Présidente de la République

Rassurante

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas

65%

62%

34%

37%

Bien Mal

Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Marine Le Pen ?

- À tous, en % -

59%

53%

39%

46%

49%

41%

50%

57%

40%

40%

58%

59%

38%

38%

61%

60%

36%

36%

63%

63%

35%

35%

64%

64%

34%

33%

65%

66%

31% 68%

Marine Le Pen



Plus de 9 sympathisants FN sur 10 attribuent ces différents traits d’image à Marine Le
Pen, alors que les sympathisants LR émettent des doutes, notamment sur sa capacité à
bien diriger le pays
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Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à Marine Le Pen ?

Proximité politique

Ensemble
des Français 

Sympathisants 
d’extrême-droite

et de droite

Sympathisants de 
l’UDI/MoDem

Sympathisants
Les Républicains

Sympathisants du 
Front National

Sait faire preuve d’autorité 65 81 70 71 97

Dynamique 62 80 71 69 97

Courageuse 59 79 64 69 96

Sait où elle va 53 67 43 52 95

Comprend bien les préoccupations des 

Français
49 69 49 51 97

Sincère  41 63 39 45 92

Compétente 40 59 24 42 95

Capable de tenir ses engagements si elle

était élue Présidente de la République
40 56 26 36 92

Capable de rétablir la confiance dans les 

institutions 
38 57 28 36 95

Honnête 38 60 30 44 91

A un bon projet pour la France 36 53 17 30 96

Sympathique 36 57 27 37 92

Capable de réformer le pays dans le bon 

sens 
35 54 19 30 96

Proche des gens comme vous 35 56 25 34 95

Incarnerait bien la fonction présidentielle 34 52 20 26 96

Ferait une bonne Présidente de la 

République 
33 51 20 26 94

Rassurante 31 52 15 31 93

- À tous, en % de réponses « Correspond bien » -



François Fillon est perçu comme incarnant mieux la fonction présidentielle que Marine Le
Pen pour les sympathisants d’extrême-droite et de droite, alors que cette dernière apparaît
comme plus dynamique et plus proche des Français que l’ancien Premier ministre
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Pour chacun des qualificatifs suivants, estimez-vous qu’il correspond très bien, assez bien, assez mal ou très mal à François Fillon / Marine
Le Pen ?

- Aux sympathisants d’extrême-droite et de droite, en % de réponses « Correspond bien » -
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Incarnerait bien la fonction présidentielle

Ferait un(e) bon(ne) Président(e) de la République

Compétent(e)

Honnête

Capable de tenir ses engagements*

Capable de réformer le pays dans le bon sens

A un bon projet pour la France

Capable de rétablir la confiance dans les institutions

Rassurant(e)

Sait où il/elle va

Sympathique

Sincère

Proche des gens comme vous

Courageux(se)

Comprend bien les préoccupations des Français

Sait faire preuve d’autorité

Dynamique

François Fillon Marine Le Pen*S’il/elle été élu(e) Président(e) 
de la République

Avantage
François Fillon

Avantage
Marine Le Pen



Efficacité perçue des 
deux candidats



Si tous les domaines testés sont perçus comme importants, la lutte contre le terrorisme et
le chômage sont jugés tout à fait prioritaires par plus de 8 Français sur 10
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La lutte contre le terrorisme

La lutte contre le chômage

La lutte contre l’islamisme radical

La sécurité

L’amélioration du pouvoir d’achat 
des Français

La justice sociale

La lutte contre l’immigration illégale

La défense des intérêts de la France
en Europe et dans le monde

Tout à fait prioritaire Important mais pas prioritaire Pas important Ne se prononce pas

Pour vous personnellement, diriez-vous qu’il est tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou pas important que le prochain Président
de la République améliore la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % -



Proximité politique

Ensemble
des Français 

Sympathisants 
d’extrême-droite

et de droite

Sympathisants de 
l’UDI/MoDem

Sympathisants
Les Républicains

Sympathisants du 
Front National

La lutte contre le terrorisme 84 91 78 92 97

La lutte contre le chômage 83 84 90 83 82

La lutte contre l’islamisme radical 78 89 75 89 94

La sécurité 77 87 71 88 93

L’amélioration du pouvoir d’achat des 
Français

73 72 60 67 86

La justice sociale 63 54 48 50 63

La lutte contre l’immigration illégale 59 75 41 73 90

La défense des intérêts de la France en 

Europe et dans le monde
51 56 43 56 62

Les sympathisants du FN, plus encore que les proches de LR, font des enjeux
sécuritaires, les chantiers principaux pour le prochain Président de la République
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Pour vous personnellement, diriez-vous qu’il est tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou pas important que le prochain Président
de la République améliore la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Tout à fait prioritaire » -



Une courte majorité de Français estime qu’élu à l’Elysée, François Fillon améliorerait la sécurité,
lutterait efficacement contre le terrorisme et défendrait les intérêts de la France au-delà de ses
frontières, mais nombreux sont ceux qui doutent de son efficacité concernant les sujets économiques

14

14

14

14

13

11

10

8

7

42

40

37

35

35

30

27

27

25

26

28

31

32

35

34

34

18

19

20

20

21

24

30

31

1

1

1

1

1

1

1

1

La sécurité

La lutte contre le terrorisme

La défense des intérêts de la France
en Europe et dans le monde

La lutte contre l’islamisme radical

La lutte contre l’immigration illégale

La lutte contre le chômage

L’amélioration du pouvoir d’achat 
des Français

La justice sociale

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se pronoce pas

56%

51%

54%

48%

46%

Efficace

Pensez-vous que François Fillon, s’il était élu Président de la République, serait très efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout
efficace pour améliorer la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % -

40%

35%

34%

43%

48%

45%

51%

53%

59%

64%

65%

Pas efficace
François Fillon



Proximité politique

Ensemble
des Français 

Sympathisants 
d’extrême-droite

et de droite

Sympathisants de 
l’UDI/MoDem

Sympathisants
Les Républicains

Sympathisants du 
Front National

La sécurité 56 67 78 90 35

La lutte contre le terrorisme 54 66 77 87 36

La défense des intérêts de la France en 

Europe et dans le monde 
51 66 72 86 36

La lutte contre l’islamisme radical 48 61 70 84 30

La lutte contre l’immigration illégale 46 58 61 82 26

La lutte contre le chômage 40 60 58 82 33

L’amélioration du pouvoir d’achat des 
Français 

35 54 49 77 28

La justice sociale 34 52 45 76 26

Les sympathisants FN se montrent particulièrement sévères lorsqu’ils sont appelés à
évaluer l’efficacité anticipée de François Fillon s’il était élu Président de la République
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Pensez-vous que François Fillon, s’il était élu Président de la République, serait très efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout
efficace pour améliorer la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « efficace » -



Les apports secondaires de François Fillon Les points forts de François Fillon 

Les faiblesses secondaires de François Fillon Les points faibles de François Fillon
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Sécurité
Lutte contre le terrorismeDéfense des intérêts de la France

Lutte contre l’islamisme radical

Justice sociale

Lutte contre l’immigration illégale

Amélioration du pouvoir d’achat 

Lutte contre le chômage

Niveau de priorité accordée au domaine

Récapitulatif

Auprès des sympathisants d’extrême-droite et de droite



Près de 2 Français sur 3 estiment que Marine Le Pen, élue Présidente de la République,
mènerait une politique efficace de lutte contre l’immigration illégale et contre l’islamisme
radical
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La lutte contre l’immigration illégale

La lutte contre l’islamisme radical

La lutte contre le terrorisme

La sécurité

La justice sociale

La défense des intérêts de la France
en Europe et dans le monde

La lutte contre le chômage

L’amélioration du pouvoir d’achat 
des Français

Très efficace Plutôt efficace Plutôt pas efficace Pas du tout efficace Ne se pronoce pas

66%

60%

64%

60%

40%

Efficace

Pensez-vous que Marine Le Pen, si elle était élue Présidente de la République, serait très efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas
du tout efficace pour améliorer la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % -

39%

37%

37%

33%

39%

35%

39%

58%

60%

62%

62%

Pas efficace
Marine Le Pen



Proximité politique

Ensemble
des Français 

Sympathisants 
d’extrême-droite

et de droite

Sympathisants de 
l’UDI/MoDem

Sympathisants
Les Républicains

Sympathisants du 
Front National

La lutte contre l’immigration illégale 66 83 67 74 99

La lutte contre l’islamisme radical 64 82 65 73 99

La lutte contre le terrorisme 60 79 57 71 98

La sécurité 60 79 62 69 99

La justice sociale 40 58 29 38 94

La défense des intérêts de la France en 

Europe et dans le monde 
39 55 28 33 92

La lutte contre le chômage 37 54 22 33 91

L’amélioration du pouvoir d’achat des 
Français  

37 54 17 31 94

Les sympathisants du FN sont plus de 9/10 à estimer que Marine Le Pen améliorera la situation de la
France dans les différents domaines testés, alors qu’une proportion moindre, mais tout de même
élevée, des sympathisants LR partage cette opinion en ce qui concerne les domaines sécuritaires
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Pensez-vous que Marine Le Pen, si elle était élue Présidente de la République, serait très efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas
du tout efficace pour améliorer la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « efficace » -



Les apports secondaires de Marine Le Pen Les points forts de Marine Le Pen

Les faiblesses secondaires de Marine Le Pen Les points faibles de Marine Le Pen
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Niveau de priorité accordée au domaine

Sécurité Lutte contre le terrorisme

Défense des intérêts de la France

Lutte contre l’islamisme radical

Justice sociale

Lutte contre l’immigration illégale

Amélioration du pouvoir d’achat Lutte contre le chômage
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Auprès des sympathisants d’extrême-droite et de droite

Récapitulatif



Si elle était élue Présidente de la République, Marine Le Pen serait, selon les proches de
l’extrême-droite et de la droite, bien plus efficace que François Fillon pour lutter contre
l’immigration illégale, l’islamisme radical et le terrorisme
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La défense des intérêts de la France
en Europe et dans le monde

La lutte contre le chômage

L’amélioration du pouvoir
d’achat des Français 

La justice sociale

La sécurité

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre l’islamisme radical 

La lutte contre l’immigration illégale 

François Fillon Marine Le Pen

Avantage
François Fillon

Avantage
Marine Le Pen

Pensez-vous que François Fillon / Marine Le Pen, si il/elle était élu(e) Président(e) de la République, serait très efficace, plutôt efficace, plutôt
pas efficace ou pas du tout efficace pour améliorer la situation de la France dans chacun des domaines suivants ?

- Aux sympathisants d’extrême-droite et de droite, en % de réponses « efficace » -



Potentiels de vote des 
deux candidats



François Fillon et Marine Le Pen bénéficient tous deux d’un potentiel électoral élevé : 35% des inscrits
sur les listes électorales affirment qu’ils pourraient voter pour l’ancien Premier ministre au 1er tour de
l’élection présidentielle, soit la même proportion que pour la présidente du Front National
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19
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44

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

Oui : 35%
Sympathisants LR : 87%

Sympathisants FN : 22%

Electeurs de Marine Le Pen au 

1er tour de la présidentielle : 24%

20

15

13

52

Oui : 35%
Sympathisants FN : 96%

Sympathisants LR : 28%

Electeurs de François Fillon au 

1er tour de la présidentielle : 22% 

Non : 65%

François 
Fillon

Marine
Le Pen

Dans le détail, pourriez-vous envisager de voter pour François Fillon / Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 ?

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

Non : 65%



Le potentiel électoral de François Fillon est composé à 43% de sympathisants LR et de 9%
de proches du FN, alors que le potentiel électoral de Marine Le Pen est lui composé de
42% de sympathisants FN et 14% de proches de LR
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Composition des 
potentiels de vote de…
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43

14

9
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22

28

…François Fillon

…Marine Le Pen

Extrême-
gauche et 

gauche

MoDem
/UDI

Les Républicains Front 
National

Autres 
formations

Sans 
préférence 
partisane

Dans le détail, pourriez-vous envisager de voter pour François Fillon / Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 ?

Note de lecture : parmi les électeurs potentiels de François Fillon, 43% se disent proches de la formation « Les Républicains ».



13% des inscrits sur les listes électorales indiquent qu’ils pourraient aussi bien voter
François Fillon que Marine Le Pen au 1er tour de la prochaine élection présidentielle

24

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % de réponses « Oui » -

Potentiel exclusif 
de François Fillon

Potentiel 
partagé

Potentiel de 
François 
Fillon
35%

13%22%

Potentiel exclusif 
de Marine Le Pen

22%

Potentiel de 
Marine Le 

Pen
35%

Dans le détail, pourriez-vous envisager de voter pour François Fillon / Marine Le Pen au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 ?
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www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr
Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :
le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,
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